

第二届中国-中东欧国家文化遗产论坛闭幕

本报讯(记者 白云飞)昨日,第二届中国-中东欧国家文化遗产论坛在洛阳闭幕。各方一致同意秉持共商共建共享的原则,在“一带一路”倡议的持续引领和“16+1”合作机制的不断推动下,共同推动文化遗产国际合作在文明交流互鉴中发挥积极作用。

闭幕式上,拉脱维亚国家遗产局

长丘瑞思、达米比斯和中国文化遗产研究院院长柴晓明分别作总结发言,副市长魏险峰作闭幕发言。

两天来,论坛各方代表和专家学者围绕“文化遗产与城市发展”主题,从世界文化遗产申报与管理、考古研究和文物保护等方面,分享经验、贡献智慧,相互学习、相互借鉴,唱响了中国-中东欧国家

促进人文交流、推动务实合作的主旋律。

文化遗产国际合作是“一带一路”建设的重要组成部分。作为古丝绸之路的东方起点,近年,我市坚定文化自信、坚持守正出新,以建设国际文化旅游名城为抓手,扎实做好文化遗产保护利用工作,让洛阳厚重的历史文化活起来、走出去。论坛期间,与会嘉宾对洛阳文化遗

产保护利用工作给予了高度评价。

下一步,我市将以此次论坛为契机,积极学习借鉴国内外文化遗产保护利用的成功经验,加快推动隋唐洛阳城国家历史文化公园、二里头遗址博物馆、“博物馆之都”等重大工程,为传承弘扬中华优秀传统文化、扩大对外交流互鉴贡献力量。

第四届清华校友“三创”大赛 先进制造行业全球总决赛将在洛举办

国内外100余个 优秀项目参赛

本报讯(记者 陈曦 通讯员 朱甜媛)昨日,记者从清华大学天津高端装备研究院洛阳先进制造产业研发基地(以下简称洛洛基地)获悉,第四届清华校友“三创”大赛先进制造行业全球总决赛将于4月19日至21日在我市举办。

清华校友“三创”(创意、创新、创业)大赛是由清华校友总会于2016年发起,面向清华校友举办的系列赛事活动,至今已经成功举办三届。去年由洛洛基地承办的第三届清华校友“三创”大赛先进制造行业总决赛在洛阳举行。在市委、市政府的支持下,今年该项赛事将再次在我市举办,且赛事升格为总决赛。

届时,围绕先进制造行业相关领域,将来自清华园、京津冀、粤港澳、长三角等国内八大赛区及北美、欧洲两大国际赛区的100余个优秀项目,根据成立时间、经营状况及发展规模等条件,分为创意组、种子组、天使组和成长组4个组别在洛展开角逐。取得优胜的项目落地洛后,可获得我市给予的创业资金及相关优惠政策支持。

比赛期间,洛洛基地将通过举办“智造创新,点亮洛阳”主题峰会、“百名创业者走进洛阳智造”等特色活动,邀请海内外行业领军人物、清华校友、知名投资人齐聚洛阳,共话智能制造发展方向,探讨创新创业实践经验,交流技术成果转化途径,为我市经济发展搭建清华技术资源与社会需求及资本的对接平台,加快我市产业升级发展。

让文化遗产活起来传下去

——第二届中国-中东欧国家文化遗产论坛发言摘登

昨日,在洛出席第二届中国-中东欧国家文化遗产论坛的国内外文化官员和专家学者,继续围绕世界文化遗产申报与管理、考古研究和文物保护等共同关心的话题,展开深入交流与对话,增进友谊、分享经验,促进合作、谋求发展。各方一致认为,文化遗产是人类共同的文化财富,愿意秉持共商共建共享的原则,深化文化交流,相互取长补短,共同呵护好宝贵的文化遗产资源。



因地制宜 探索文化遗产保护模式

——河南省文物局局长 田凯

了困难和挑战。

近年,河南在大遗址保护方面开展了富有成效的工作,主要包括加强考古发掘研究、深挖大遗址文化内涵、讲好大遗址故事;逐步完善大遗址保护政策法规体系,高标准推动大遗址保护规划编制工作;积极争取经费支持,实施了一批具有示范带动作用的大遗址保护展示工程;加快遗址博物馆建设和考古遗址公园建设,更好满足公众文化需求。在具体实践中,各地还因地制宜,探索形成了郑州片区“生态保遗”模式、远离老城建新城的“洛阳模式”、安阳优势互补利益共享的“殷墟模式”等。

保护好大遗址,地方政府的重视是内动力,政策引导是外引力,规划先行是约束力,造福社会是生命力,要坚持以人为本,引导社会力量共同参与保护实践,真正让大遗址文化内涵活起来。



加强世界文化遗产 保护与监测

——中国文化遗产研究院
研究员 赵云

截至2018年年底,中国拥有53项世界遗产,其中有36项文化遗产,从时间跨度、空间分布、遗产类型等方面,对中华文明进行了全景呈现。

世界文化遗产保护理念的传播,直接拓宽了我国文物保护的视野,在保护实践中,更加注重对文物本体、周边环境及其所承载的文化传统的整体保护,更加强调对利益相关者权益的尊重,更加提倡以监测为基础的科学管理和预防性保护机制。

在保护世界遗产方面,我们进行了大量探索和创新,尤其在议事协调制度、世界文化遗产保护管理规划、世界文化遗产监测等方面取得了突出性成果和经验。这些成果和经验在大运河申遗和保护中得到了充分应用和发展。



促进社区与文化遗产 良性互动

——立陶宛共和国文化部官员 卢卡斯·斯特拉瑟

比如,自1997年以来,当地举办“考纳斯双展年”艺术节,让闲置遗产建筑焕发活力,颇具影响力。再比如,“考纳斯开放档案”是一个针对考纳斯集体记忆的开放平台,城市居民可以自由讲述个人记忆,分享他们的故事,表达环境对自身生活的影响。还有一个被称为“卷心菜地”的废弃军用地窖经过社区的清理,被用来举办各种展览和研讨会,逐渐成为社区生活的中心,等等。

目前,当地通过一系列活动,重新考量发现考纳斯现代主义建筑的价值,整个社会都已经准备好参与到遗址保护和可持续利用的活动中,以提升生活品质。



挖掘彰显长城的 核心文化价值

——西北大学教授 段清波

成过程中具有重大的历史贡献。

一方面,长城是汉文明“对立”思维方式的物化表现,是冷兵器时代规模最大的、体系最复杂的军事防御体系,古代统治者都幻想以此作为农业文明带来安全感。另一方面,长城是汉文明“变通”思维方式的体现,围绕长城所进行的农牧民族之间的互动博弈,发挥了对内凝聚、对外融合的桥梁作用。

此外,长城地带也是汉文明“规矩”核心文化价值观的集产地,见证了农牧民族从物质生活到社会生活,再到精神生活的长期融合之路,是中华民族的精神象征和文化财富。

本报记者 白云飞 常书香 通讯员 蔡丹 吴迪 (本组照片由记者 李卫超 摄)

全球产业融合论坛 明日举办

本报讯(首席记者 张锐鑫)今年牡丹文化节经贸活动之一的第三届牡丹之约·全球产业融合论坛,将于明日下午在洛阳师范学院举办。

该论坛以“产业融合促生态、数据融合促变革、教育融合促发展”为主题,探讨融合生态发展新趋势、新格局、新规则。论坛邀请来自高校、科研院所、企业的专家、学者和业内人士,围绕产业智教育、产业大数据、产业互联网等话题展开研讨,包括“数字经济与未来网络化产业建设”“产业智慧服务平台下的服务生态建设”“推动产业互联网助力服务企业创新发展”等内容,为我市相关产业发展提供智力支持。

洛阳制造捧出“新代言人”

郭旭光

银隆海豚车、灭火机器人、载人飞行器……近日,在第十三届中国(河南)国际投资贸易洽谈会展览展示洛阳展区,20余家高科技企业“重装”亮相,展出了一大批代表前沿技术的高精尖产品,让人惊呼洛阳制造有了“新代言人”。

“新代言人”新在哪里?走进洛阳展区,不仅有中信重工、北方易初、洛阳中车这样的老牌企业,更有银隆新能源、智能装备研究院、洛阳朗宸、中蓝航空、罗德普蓝、圣瑞智能这样的后起之秀;没有了以往的钢铁、化工、玻璃和传统机械等老产品,生产粗大笨重产品的传统制造业正在消逝,生产新能源汽车、机器人、飞行器、旅居车等“新制造”正在崛起。

“新代言人”是绿色的。现场展出的银隆海豚车搭载银隆钛酸锂电池,具有6分钟快充、-50℃到60℃耐宽温、30年循环使用寿命等特性;“超级拖拉机1号”以锂电池为能源储备,永磁同步电机作为动力源,在国内同行业处于领先地位。践行绿色发展理念,洛阳制造扛“绿色旗”、打“绿色牌”、走“绿色路”,已经成为产业转型升级的绿色“新引擎”。

“新代言人”是智能的。中信重工研发的防爆消防灭火机器人,可替代消防队员进入易燃、易爆、有毒有害的火灾现场,进行灭火、搜救、侦察工作;圣瑞智能推出的爬壁机器人,可进行石油储罐、船体、风电塔筒等连续曲面防腐除锈作业。以特种机器人为突破口,洛阳智能装备产业持续集聚、核心技术不断突破、市场前景看好,成为新时代制造业“新角儿”。

归根结底,“新代言人”与创新须臾不离,这既是洛阳创新禀赋与能力的体现,也必将引领“洛阳制造”向更高端跃升。

当前,洛阳正加快构建现代产业体系、现代创新体系、现代市场体系等,着力扩大合理有效投资,促进消费升级,产业转型升级已进入先进技术的最佳植入期。在今年的牡丹文化节投资贸易洽谈会上,33个新签约项目涉及先进装备制造、新材料、生物医药、高端石化等产业领域,其中31个是“五强六新五特”现代产业项目。让创新为老工业基地“代言”,吸引人才、项目、资金、技术、信息等更多创新要素集聚,推动“洛阳制造”走向“洛阳智造”“洛阳创造”,越来越多的“洛阳骄傲”正渐次展现。

牡丹文化节现场评

国家税务总局洛阳市涧西区税务局拿出“实”办法、“硬”措施——

让纳税人尽早享受减税降费政策红利

“您好!请问是王建国先生吗?今年1月您在我局开办的本年度房屋租赁发票,多缴纳的房产税、城建税、印花税、教育费附加、地方教育附加,可享受国家减税降费退还政策,请把您的账户名称、开户行、收款人账号报来,将会把多缴的税退回……”连日

来,国家税务总局洛阳市涧西区税务局工作人员忙个不停,要赶在本周前通知近3000户纳税人,让他们尽快享受到国家减税降费政策的大礼包。

自减税降费政策实施以来,国家税务总局洛阳市涧西区税务局主动作为,深入贯彻落实上级减税降费的决策部署,凝心聚力、精心部署,拿出“实”办法、“硬”措施,切实有效推进减税降费相关工作的落实;充分释放减税降费红利,激发市场活力,将以最大力度、最优服务、最严标准将减税降费惠民大礼包

打打实送到千家万户。

昨日,国家税务总局洛阳市涧西区税务局举行纳税服务开放日活动,邀请来自辖区不同行业的9名代表,走进办税服务大厅实地体验纳税人享受到减税降费政策红利的喜悦(见左图)。早上刚一上班,位于云峰国际广场的涧西区税务局第一税务分局办税服务大厅就陆续走进大批纳税人,在工作人员指导下有序办税。为了提高办税效率,降低办税成本,该局组织专业人员在办税服务大厅值守,为纳税人提供政策解读、业务辅导等服

务,全力做优流程,办税应简尽简,对纳税人办理减税降费事项实行资料清单化管理,清单之外的资料一律不要求纳税人报送。在落实首问责任、领导带班、限时办结、预约办税、延时服务、导税服务等服务制度的基础上,拓宽“最多跑一次”业务范围。在办税时间上,积极拓宽“网上办”,凡与减税降费相关的办税事项实行“应上尽上”,延伸“自助办”,增加自助办税设备,完善自助服务终端功能。同时,抓住“开好票”“报好税”等纳税人享受政策的关键时点和环节,全程持续不断“服好

务”,确保纳税人和缴费人拥有政策红利和办税便利的双重获得感。

尽管办税大厅的人很多,但办税的效率很高,赢得了纳税人的交口称赞。

“实施更大规模的减税降费是党中央、国务院深化供给侧结构性改革、推进经济高质量发展发展的重大决策,是减轻企业负担、激发市场主体活力的重大举措。”国家税务总局洛阳市涧西区税务局相关负责人表示,今后,该局在政策上会全程跟进,服务上全心融入,积极作为,靠前服务,帮助纳税人享受税收优惠、解决难题,确保把减税降费的红利从“文件上”落实到每个纳税人和缴费人的“钱袋里”。

白永田 文/图

落实减税降费
促进经济高质量发展

